

和平再添“红色名片”

中共九连工委旧址展厅正式对外开放

○本报讯 记者 叶春雨 特约记者 江逸伦 通讯员 黄帅 近日，中共九连工委旧址展厅揭幕暨《和平县革命遗址通览》发布仪式在青州镇举行，用党的革命传统和优良作风坚定信仰、信念、信心，为推动和平实现高质量发展汲取奋进力量。

发布仪式上，县委书记邓卓文指出，和平是原中央苏区县，红色资源星罗棋布，这些革命旧址、珍贵文物和红色故事，是和平革命先贤为人民谋幸福、为民族谋复兴而矢志不渝、英勇奋斗的历史见证。各级各部门要在红色资源中补足精神之钙，管好用好红

色阵地，挖掘好、宣传好红色文化思想内涵，引导广大党员干部群众厚植爱党爱国情感。要在红色教育中筑牢为民初心，深入开展“四下基层”活动，有效解决群众“急难愁盼”问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要在红色基因中汲取奋进力量，教育引导广大党员干部自觉继承革命传统、传承红色基因、发扬革命精神，在推进高质量发展、乡村振兴、“百千万工程”和绿美生态和平建设中干出新气象、展现新作为、开创新局面。

据了解，中共九连工委是解放战争时期九连地区党的最高领导

机构，为九连地区人民的解放和广东全省解放作出了卓越贡献。为了更加生动展示中共九连工委及其领导的人民武装力量为人民解放事业浴血奋战的历史过程，和平县委宣传部、县委党史研究室组织人员到九连地区(我市各县区以及韶关新丰、梅州兴宁和五华、江西“三南”等地)实地走访、搜集史料，以翔实的文字、生动的图片、大量珍贵的历史文献档案及文物进行陈列布展，并引入自行车“运粮”、红色知识比拼、体感翻阅史料等互动体验式设备，让观众在“沉浸式”观展中获得多维度、全包围式的感知体验，也为红色文化的传播、传

承注入新的动能。

《和平县革命遗址通览》全书共分为重要事件和重要机构遗址、革命活动地遗址、重要党史人物故居、革命纪念设施等四个部分，收录了先后公布的四批共120处革命遗址，全面呈现了和平县的革命遗址基本情况，是一本兼具史料性和可读性的党史资料读本，也是党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育鲜活教材。

县四套领导班子成员、县人民检察院检察长、各镇党委书记、县直有关单位主要负责同志、和平县第四批革命遗址所在地代表及师生代表参加仪式。

和平县召开森林防灭火工作会商会议 全面加强火源管控 严防森林火灾发生

○本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 梁锦明 近日，和平县召开森林防灭火工作会商会议，分析研判森林防灭火工作形势，部署下一阶段森林防灭火工作。

会议要求，各镇各部门要严格对照《和平县森林火险预警与响应工作机制(试行)》要求，严格落实红色预警各项响应措施，全面动员、全员上岗、严阵以待，随时做好应急准备，采取人财物“一边倒”措施，全面加强火源管控，严禁一切野外用火，严防森林火灾发生。

会议要求，要提高思想认识，增强工作责任感和使命感，广泛动员社会各界力量，推进森林防

灭火宣传进林区、进学校、进乡镇、进机关、进社区，积极宣传森林防灭火相关政策和信息，不断提高广大群众防火意识和能力。要强化联防联控，一旦发生火情，第一时间投入重兵扑救，力争在最短时间内实现对火情的有效控制，确保打早、打小、打了。要针对性开展精准培训，进一步提高现场指挥和应急处置能力以及扑火队员的安全意识和避险能力。要严格落实“党政同责、一岗双责”和24小时值班、森林火情日报、零报告制度，按照森林火灾应急预案规定，全面落实应急救援力量和森林防灭火物资储备工作，及时果断开展应急处置工作。

和平部署道路交通安全工作及百日整治行动 切实筑牢交通安全防线

○本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 梁锦明 近日，和平县召开道路交通安全工作专题会议暨百日整治行动推进会，深入分析当前道路交通安全形势，对道路交通安全工作进行再动员、再部署。

会议要求，各镇各部门要充分认识当前道路交通安全工作面临的严峻形势和挑战，进一步强化安全监管、事故预防和隐患排查，切实维护广大人民群众生命财产安全，促进全县道路交通安全形势持续稳定向好。

会议要求，要严格落实领导责任、属地责任、部门责任和企

业主体责任，坚守红线意识，强化底线思维，以严的态度和实的作风，切实筑牢交通安全防线。要强化设施管理，加快完善道路交通安全设施，严格道路施工管理，不断提升全县出行品质和安全水平。要强化风险管控，加强重点路面、重点车辆、重点时段管控，紧盯“人、车、路、企”重大事故隐患，落实“清单管理、建账销号、闭环治理”要求，对已排查出的隐患抓紧整改。要对问题突出、隐患较多、事故多发的镇街加大定点帮扶和业务指导力度，全面落实打防管控各项措施。

县委财经委员会(扩大)会议召开 坚定信心 乘势而上 奋力打好经济增长主动仗

○本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 黄帅 近日，和平县委财经委员会(扩大)会议召开，深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，贯彻落实省委、市委财经委员会会议和2023年全市第八次经济工作推进会精神，深入分析当前经济形势，研究部署下一步经济工作。

会议指出，今年以来，和平县认真贯彻落实省委“1310”具体部署和市委加快实现绿色崛起

工作要求，以全面推进“百千万工程”为抓手，切实加强经济运行调度，突出抓好项目引进建设，扎实解决企业遇到的实际问题，主要经济指标稳中有进、整体向好。各级各部门既要坚定信心、乘势而上，也要找准差距、精准发力，切实把思想和行动统一到市委、县委县政府工作部署上来，紧紧围绕目标任务，突出重点难点、全力攻坚克难，奋力打好经济增长主动仗。

会议要求，要加强组织领导，县委对经济工作负总责，县政府负责具体组织实施，提振精神、昂扬斗志，做深做实“百千万工程”，盯紧盯牢重点行业重点领域，做好强链补链延链文章，全力以赴抓好经济运行各项工作。各相关部门要压实责任，对各自负责的经济指标目标任务进行细化分解，形成清晰、明确的任务清单，按目标时间倒排进度，将任务细化到企业、项目，进

一步推动责任落实。要坚持目标导向、问题导向、结果导向，落实责任、担当作为，采取针对性更强、更加有力有效的措施，补短板、抓落实、见成效。县委办、县政府办要加强督查问效，围绕会议确定的目标任务和工作举措，深入县直有关部门开展督导检查，确保经济工作善始善终、善作善成，切实做到在思想上高度重视、措施上精准有力、责任上落实到位。

和平召开会议作出部署

以更高标准抓好生态环保工作

○本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 黄帅 近日，和平县迎接省第二轮第二批生态环境保护督察工作动员会召开，部署全县生态环境保护工作，要求以更高标准、更严要求、更实举措抓好生态环境保护工作。

会议指出，开展省生态环境保护督察，是省委、省政府落实习近平生态文明思想的重要举措，是推动各地践行新发展理念、促进高质量发展的重要抓

手。各镇各部门要坚持目标导向、问题导向、结果导向，大力开展自查自纠、敢于亮短揭丑、坚持真改实改，推动全县生态环境保护问题得到实质解决。要持续开展排查，认真梳理各领域、各层面、各环节存在的突出问题，逐条列出清单，逐个研究解决，切实做到发现一起、整改一起。要全面落实整改，做到立行立改、真改实改、全面整改，对整改难度较大、一时难以解决的问

题，进一步明确整改措施，制定长效整治方案，做到事事有回音、件件有落实。要抓实长效管控，立足标本兼治，注重源头治理，进一步总结提升好经验、好做法、好措施，切实转化为务实管用、系统完整的生态文明建设工作制度。

会议要求，县领导同志要靠前指挥，现场办公，督导推进，及时协调解决工作中遇到的困难和问题；各镇各部门主要负责同

志要自觉履行第一责任人职责，亲自督促问题整改，确保各项工作部署到位、责任到位、落实到位；各镇各部门要相互配合、相互支持，上下联动、加强协调，形成强大工作合力，确保生态环境保护各项工作落地见效；生态环境部门要加强对整改工作的检查督导，加大对企业环保监管力度，敢于动真碰硬，坚决杜绝整改不彻底、群众不满意的问题“带病销号”。

新老技法榨出“油中软黄金”

全县今年油茶产值预计超8亿元

推进百千万工程 促进高质量发展

○本报讯 记者 叶春雨 特约记者 江逸伦 通讯员 梁锦明 山茶油有“油中软黄金”之称。立冬一过，和平大地处处弥漫着浓郁香醇的茶油味。记者从和平县林业局了解到，今年全县油茶产量5920吨，产值预计超8亿元，油茶已经从“小特产”成长为“大产业”。

日前，在大坝镇合水村，传承百年的古法压榨茶油坊又开始忙

碌起来。在水车的带动下，碾槽唧唧呀呀地碾磨着，将晒干剥壳的茶籽碾成粉状。茶籽粉要用柴火高温蒸煮，半小时后，趁热将滚烫的茶籽粉倒出。随着制饼师傅的按压，油饼越压越紧实，再将包装好的饼胚一个个装入木榨的榨膛槽内，依次叠放。伴随着沉闷的撞击声，师傅们将悬挂着的重锤精准撞击木楔，挤压饼胚，滴黄透亮亮的山茶油应声溢出。

古法榨油堪称民间手工榨油技艺的“活化石”，也是味道和记忆的传承。好油不仅出自优质的油茶果，也来自老师傅们精湛的

榨油技艺。每年这个时候，村民们都会将采摘下来的茶籽晒干，再拿到茶油坊榨油。

相对于传承古法的手工榨油技术，现代化的榨油技术更高效。在南粤福和生态农业科技开发有限公司生产车间，新鲜茶果从脱壳、清洗、烘干、压榨到出油，都可以在这条自动化生产线上完成，实现了茶籽粉碎、自动蒸熟、自动做饼。据了解，该公司是油茶跨界集群产业园实施主体之一，每天出产茶油1吨左右，实现了茶油生产从“传统手工”向“机械自动”的转变。

近年来，和平县以油茶种植基地为试点，实施油茶低产林改造、引进、培育和推广优良油茶品种，通过创新科技进行茶油、茶饼、茶皂素、茶油调和油等产品的生产及深加工，实现茶粕、茶壳综合利用，让油茶“小特产”全产业链发展，成长为“大产业”。

县林业局相关负责人表示，将积极推动油茶产业发展，发挥生态环境优势，推动油茶一产扩面提质，加快油茶规模化体系建设，带动油茶二产提档升级，打造多元化运作模式，拉动油茶三产融合发展。



○本报讯 记者 叶春雨 特约记者 江逸伦 通讯员 黄文 12月4日是第十个国家宪法日。当天上午，和平县启动“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周系列活动(如图，叶春雨 黄文 摄)，深入学习贯彻党的二十大精神，弘扬宪法精神，维护宪法权威，提高市民群众对宪法的知晓度，增强全社会的法治意识。

活动现场，和平县司法局、县人民检察院等10余个部门通过设立咨询台、设置宣传展板、发放宣传资料、一对一宣讲等形式，向过往群众普及宪法等相关法律

法规知识，推动营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境，使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

据悉，“宪法宣传周”期间，和平县各级各部门将结合落实“谁执法谁普法”普法责任制，相应策划系列主题宣传活动，组织开展宪法进乡村、进社区、进机关、进学校、进企业、进家庭、进网络宣传活动，弘扬宪法精神，维护宪法权威，持续营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围，全力推动宪法宣传活动走深走实。

和平开展食品安全宣传周活动

○本报讯 特约记者 江逸伦 日前，由和平县食药安办主办、县市场监管局承办、各相关成员单位协办的2023年和平县食品安全宣传周活动在县城六角亭举行。

据了解，今年食品安全宣传周的主题是“尚俭崇信尽责，同心共护食品安全”。活动现场，工作人员通过发放宣传资料、现场解答等形式向群众介绍食品安全和相关法律法规知识，引导广大群众注意饮食卫

生，认真查看包装标识、食品标签，正确选购安全的包装食品，提高群众“舌尖上的安全”意识。

县市场监管局将继续加大宣传力度，联合相关成员单位积极开展“食品安全进万家”、保健食品“进农村”、农安科普宣传“进社区、进学校、进基地”等形式多样的活动，切实提升广大群众对食品安全的知晓度、参与度，努力打造食品安全共治共享新格局。

合水镇中和村“冰淇淋”红薯上市

○本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 梁锦明 日前，合水镇中和村试种的10多亩“冰淇淋”红薯上市。

据和平县乐益种养专业合作社负责人谢胜志介绍，“冰淇淋”红薯是一种喜沙质土壤、需水量少、耐旱作物，中和村的抛荒地非常适合种植，便通过租赁的方式向村民租用土地种植红薯。从平整土地、种植到日常管护，都是雇请农户村民。

据了解，“冰淇淋”红薯除具

有普通红薯的营养成分之外，还富含硒元素和花青素，是老少皆宜的粗粮佳品。谢胜志说，虽然“冰淇淋”红薯的产量不到普通红薯的一半，但批发价格却是普通红薯的三到四倍，经济效益更高，香甜糯糯的口感深受消费者喜爱。

“冰淇淋”红薯让谢胜志尝到了甜头，他计划明年扩大种植规模，并带动周边种植户一起种植，助力乡村振兴。

热水镇持续擦亮“温泉康养特色镇”招牌

乡村行看振兴

○本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 梁锦明 进入冬季，泡温泉成为市民及游客养生的首选，一股股冷空气“吹热”了热水镇的温泉旅游。不少慕名而来的外地游客在大山深处享受泡温泉的惬意，冬日“暖经济”呈持续升温态势。

日前，在热水镇热龙温泉度假村，游客们或浸泡在池中舒展放松，享受休闲时光；或三五成群

嬉戏，现场一片欢乐热腾的景象。虽然还没到周末，但前来泡温泉的游客依然络绎不绝。广州来的游客梁爱军约上同学，驱车3个多小时过来体验，暖暖的温泉水洗去一天的疲惫。热龙温泉度假村副总经理王明华介绍说，现在度假村入住率在九成左右，每天有600名游客入住，客人主要来自深圳、香港、东莞、广州等地。为提升游客体验感，度假村对酒店房间和景区内部都做了维修升级，温泉区也增加了中药池、

牛奶池、玫瑰园池等。

除景区外，温泉民宿、温泉旅馆也迎来了旺季，接待量与日俱增，周末将迎来客流小高峰。游客李德强偏爱“山野私汤”，因此温泉民宿是首选。十年前他就来过一次，如今这里的交通、环境都与过去大不相同，让他感慨万分。

据悉，依托得天独厚的温泉资源，热水镇温泉的天然水温达到98℃、日出水量达1.2万立方米，富含氢、偏硅酸等60多种对人体健康有益的微量元素，素有“广

东名泉”美誉。近年来，热水镇坚持“生态立镇、产业兴镇、旅游强镇”发展理念，打造集文化、生态、自然观光、休闲度假于一体的大型温泉产业集群旅游区。据不完全统计，热水镇每年接待游客近40万人次。

热水镇相关负责人表示，将持续擦亮“温泉康养特色镇”招牌，以“温泉康养生态漂流”为主体，带动发展民宿温泉产业，促进农文旅深度融合，推动“百千万工程”落地落细落实见成效。